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nr. 424
van GWENNY DE VROE
datum: 17 januari 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Adopteereendier.be  -  Aanbod en deelname asielen

Op Werelddierendag 2018 lanceerde de minister www.adopteereendier.be. Deze nieuwe 
website geeft een overzicht van de dieren die in asielen wachten op adoptie. Het initiatief 
kostte 30.000 euro om alle erkende asielen in Vlaanderen toegang te geven tot hetzelfde 
platform. Evenwel vernemen we dat niet alle asielen hiervan gebruik kunnen of willen 
maken.

1. Hoeveel dieren wachten momenteel in Vlaamse asielen op adoptie? Graag een 
overzicht per soort.

2. Hoeveel asielen maakten of maken inmiddels gebruik van dit nieuwe digitale 
platform?

3. Hoeveel asielen maken hiervan nog geen gebruik?

4. Hoeveel dieren worden ter adoptie aangeboden op deze website? Graag een 
overzicht per maand.

5. Hoeveel van de dieren werden inmiddels geadopteerd? Graag een overzicht per 
maand.

6. Hoeveel van het totaalaantal dieren dat in een Vlaams asiel wacht op adoptie wordt 
via de website ter adoptie aangeboden? Graag een overzicht per maand.

7. Klopt het dat enkel dierenasielen van deze website kunnen gebruikmaken indien ze 
werken met het asielbeheerprogramma Animal Shelter (Kudos) dat gratis door de 
Vlaamse overheid ter beschikking wordt gesteld?

8. Hoeveel dierenasielen werken met dit programma?

9. Waarom wordt het gebruik van de website exclusief gereserveerd voor gebruikers 
van Animal Shelter?

10. Wat zijn de belangrijkste redenen waarom asielen niet wensen te werken met Animal 
Shelter?

11. Zijn er ook asielen die uit principe weigeren te werken met Animal Shelter, uit schrik 
dat de overheid te actief zou meekijken naar hun concrete handel en wandel én 
omzet?

http://www.adopteereendier.be/


BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 424 van 17 januari 2019
van GWENNY DE VROE

1. Ik beschik niet over deze gegevens.

2-3.Deze aantallen evolueren. Op www.adopteereendier.be kan op elk moment 
nagegaan worden welke asielen het platform gebruiken door verder te klikken naar 
“dierenasielen”. De lijst van erkende asielen vindt u terug op 
https://www.lne.be/erkende-asielen. 

4. Enkel het actuele aanbod kan geconsulteerd worden, en dit op de website 
www.adopteereendier.be. Er worden geen cijfers bijgehouden over het aantal 
aangeboden dieren.

5-6.Deze cijfers worden niet bijgehouden.

7+9. De website www.adopteereendier.be is gekoppeld aan het asielbeheerprogramma 
Animal Shelter. Hierdoor kunnen de relevante gegevens uit Animal Shelter met 
één enkele muisklik gepubliceerd worden op www.adopteereendier.be. De 
bedoeling is immers om het asielen zo eenvoudig mogelijk te maken, door te 
vermijden dat de gegevens van een dier telkens manueel zouden moeten 
ingegeven worden op de website. Op deze manier kunnen asielmedewerkers heel 
wat tijd uitsparen, tijd die dan geïnvesteerd kan worden in de dieren.

8. Op dit moment hebben 53 dierenasielen minstens 1 dier geregistreerd in Animal 
Shelter.

10-11. Een aantal asielen blijkt moeite te hebben met de overschakeling van papieren 
documenten naar een volledig digitaal beheer. Andere asielen ondervinden 
moeilijkheden bij het loslaten van verouderde systemen zoals Excel-documenten 
die zeer gevoelig zijn voor fouten. Verschillende asielen werken met meerdere 
vrijwilligers voor het administratieve beheer, wat de drempel tot het gebruik van 
een digitaal systeem kan vergroten. Een andere aangehaalde reden is een 
gebrek aan internetverbinding. 
Op sociale media deed inderdaad het gerucht de ronde dat de overheid door het 
gebruik van Animal Shelter gemakkelijker inzage zou krijgen in de cijfers van 
asielen. Mijn dienst heeft inderdaad een aparte login voor Animal Shelter 
waardoor hij de jaarlijkse statistieken niet meer jaarlijks moeten opvragen bij de 
asielen. De dienst Dierenwelzijn heeft via Animal Shelter echter geen toegang tot 
bijkomende gegevens.
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